



Областная газета

www.kuzbass85.ru

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

5 (27134) Вторник, 24 января 2023



Перспективы страховой медицины 3

## НОВОСТИ

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ  
Развивая потенциал молодёжи

Уважаемые кузбассовцы!

Традиционно 25 января мы отмечаем один из самых популярных и любимых праздников – День российского студенчества. Дата ещё и памятная, она утверждена в честь основания Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова, который стал первым классическим университетом в России более двух с половиной веков назад.



В Кузбассе система высшего и среднего профессионального образования хорошо развита и постоянно совершенствуется в соответствии с требованиями времени и тенденциями научно-технического прогресса. Ведётся большая работа для поддержки и развития многогранного потенциала талантливой молодёжи. Для нас мы продолжаем запускать новые востребованные проекты.

КемГУ реализует программы стратегического академического лидерства «Приоритет-2030». Благодаря этому развиваются медицинский институт вуза, молодёжные лаборатории, новые исследовательские центры в областях средосбережения и восстановления нарушенных территорий.

В КузГУ открылся современный роботизированный центр с необходимой технической базой для практических занятий по «Робототехнике» и «Робототехническим системам».

Студенты СибГИУ с 2022 года обучаются в центре цифровой металлургии. Лаборатории виртуальной и дополненной реальности и онлайн-лаборатория производств позволяют будущим металлургам в подробностях наблюдать процессы производства металла и участвовать в них.

На базе Кузбасской государственной сельскохозяйственной академии будущие аграрии начали заниматься созданием новых технологических предпринимательских проектов, инновационных продуктов и научно-практических разработок в открывшейся «Предпринимательской Точке кипения».

В рамках федерального проекта «Придумано в России» и при финансовой поддержке Министерства культуры РФ в Кемеровском государственном институте культуры и в филиале Российского государственного института сценических искусств открыты Центры прототипирования цифрового контента. Это позволит нашей молодёжи уверенно заявлять о себе в различных конкурсах на областном, всероссийском и международном уровнях.

Для учащихся кузбасских колледжей в 2022 году оборудовали 12 инновационных мастерских, их количество выросло до 84. Сейчас региональная система среднего профессионального образования входит в десятку лучших в России по развитию этого направления, а также по уровню трудоустройства выпускников. А Профессиональный колледж Новокузнецка вошёл в топ-20 лучших образовательных организаций СПО России по рейтингу «Большой перемены».

Регион стал одним из первых в стране, где стартовал федеральный проект «Профессионалитет». Программа позволит повысить уровень профильного обучения в техникумах и колледжах, максимально вовлечь бизнес в подготовку специалистов востребованных профессий. Для этого в Кузбассе создано два учебных центра на базе Кузнецкого индустриального техникума и Тайгинского института железнодорожного транспорта.

Дорогие друзья! Мы и далее будем развивать систему высшего и среднего профессионального образования, чтобы вы здесь, в Кузбассе, могли получить специальность по душе и найти себе достойную работу. Ведь именно вам предстоит строить будущее региона и всей России. Это ваши инициативы и творческие идеи будут способствовать движению вперёд. Желаем вам, чтобы полученное образование сделало вас уверенными, успешными и открыло путь в новую жизнь. С праздником!

С уважением,  
губернатор Кузбасса  
С.Е. Цивилев.

## СТИЛЬ ЖИЗНИ

## Регион высокого качества

Губернатор Сергей Цивилев подписал с Роскачеством соглашение, которое будет способствовать планомерному повышению уровня производительности местной продукции и развитию промышленности в регионе.

«Мы подписали не только соглашение, но и дорожную карту. В четверг на региональном штабе по развитию экономики совместно с представителями Роскачества мы примем конкретные управленческие решения, закрепим ответственное за каждым направлением. Идея в том, чтобы при помощи компетенций Роскачества повысить эффектив-

ность работы предприятий всех форм собственности на территории Кузбасса», – подчеркнул губернатор.

Глава региона отметил, что для ускорения процессов внедрения федеральных стандартов принято решение о создании на территории Кузбасса подразделения ведомства. Специалисты пройдут обучение в Москве и будут на месте быстро и эффективно внедрять у себя лучшие практики менеджмента качества.

«Совместно с правительством области мы будем оказывать предприятиям региона поддержку в диагностике бизнес-процессов по модели ледового совершенства, которую Роскачество проводит в рамках премии правительства РФ в области качества. Благодаря такой диагностике и внедрению рекомендаций экспертов премии, участники де-

монстрируют увеличение производительности труда и экономического эффекта. Так, за историю проведения премии 38 организаций региона приняли в ней участие. Лауреатами и дипломантами премии становились металлургические предприятия Кузбасса и организации из сферы и здравоохранения», – отметил Максим Протасов.

Руководитель Роскачества подчеркнул, что правительство региона уделяет особое внимание повышению уровня жизни граждан, которое складывается из эффективности работы предприятий, наличия качественных товаров и услуг.

«Мы расширим мониторинг качества местных товаров и увеличим выборку продукции, которая войдёт в веерные исследования Роскачества. Окончание на 2-й стр.

## ПОДРОБНОСТИ

## Долгожданый объезд

В Кузбассе продолжается строительство северо-западного обхода Кемерова



Будущий мост через реку Томь – одна из ключевых точек строительства обхода. Фото Сергея Гавриленко.

Об этой дороге горожане мечтали не одно десятилетие, но ни разу проекту не удавалось попасть в планы строительства и получить финансирования. Первое официальное упоминание об объезде датируется 1972 годом. Но тогда его посчитали нецелесообразным. Затем началась перестройка и страна распалась – стало и вовсе не до таких масштабных нововведений – то, что было, сохранить бы. И вот, спустя полвека, смелое решение начали воплощать в жизнь.

Всё это время Кемерово оставалось единственным в России областным центром, через главные улицы кото-

рого проходит федеральная трасса. Весь поток транзитного транспорта с запада на восток движется прямо через оживлённый центр города – это 12-15 тысяч большегрузов в сутки. Фуры создают пробки и разбивают улицы, которые приходится ремонтировать за счёт местного бюджета. Такой объём техники очень сильно влияет на экологию города. Строительство объездной дороги важно не только для жителей Кемерова – эта мера значительно ускорит движение транспорта и удешевит перевозку грузов. Долгожданную автодорогу строят по поручению прези-

дента России Владимира Путина. Проект был включён в список приоритетных федеральных и региональных дорог и получил финансирование из федерального бюджета.

Строительство северо-западного обхода Кемерова идёт строго в соответствии с намеченными планами. Уже выполнен огромный объём работ, и наша задача на этот год – не сбавлять темпы. Мы находимся на этапе активной стройки. Этой трассы жители ждали давно, чтобы поток транзитных автомашин шёл в обход города. Здесь запланировано возведение 12 мостовых сооружений, в том чис-

ле экодук, это единственный проект в России, где сохранён маршрут животных, которым они ходят несколько тысячелетий, – рассказал губернатор Сергей Цивилев.

## Качественно и в сжатые сроки

Изначально строительные работы были запланированы до 30 ноября 2027 года. Однако губернатор поставил более амбициозный срок. Строительство автомобильной дороги проводится в рамках реализации Программы социально-экономического развития Кузбасса до 2024 года. Основ-

ную часть работ планируется закончить уже весной 2024-го. А завершающие этапы, такие как укладка асфальтобетонного покрытия и благоустройство, проведут летом следующего года. Движение на самой автодороге официально будет запущено 1 августа 2024 года.

Как рассказал директор «Дирекции автомобильных дорог Кузбасса» Олег Шурыгин, для того чтобы уложиться в определённые сроки, на объект, помимо кузбасских строителей, были привлечены предприятия из других регионов. Здесь работает шесть субподрядных крупных организаций, все они выполня-

ют свои обязательства. График 2022 года был осуществлён даже с небольшим опережением.

В прошлом году специалисты в полном объёме завершили устройство технологической дороги и временных подъездных трасс общей протяжённостью 48,2 км. Работы включали в себя замену слабого основания, отсыпку верхнего слоя из бутового камня и покрытие из щебёночно-песчаной смеси, а также устройство временных водопропускных труб. На основной дороге завершили более 50% всех земляных работ, которые включают замену слабого основания, разработку выемок, устройство насыпей и рабочих слоев.

На восьми мостовых сооружениях и путепроходах производились работы по устройству фундаментов и опор. Уже завершены работы на 19 точках из 53, смонтировано три опоры из 48. В этом году строительство будет продолжено на 11 мостовых сооружениях и путепроходах, для этого уже сейчас ведутся подготовительные работы для заливки фундаментов и опор, монтажа пролётных строений, устройства конов и сопряжений.

## Кафе и гостиницы

Параллельно со строительством трассы планируется возведение всей необходимой инфраструктуры. Вдоль дороги будут размещены заправки, пункты питания, гостиницы.

– Протяжённость обхода составит почти 48 км. Поэтому на дороге будут расположены четыре площадки для отдыха. Две из них построит на правом берегу, ещё две – на левом. Места для отдыха предусматривают съезды, переходо-скоростные полосы, а также большие площадки, вокруг которых планируется организовать заправки, пункты питания и гостиницы, – сообщил директор «Дирекции автомобильных дорог Кузбасса» Олег Шурыгин.

Окончание на 2-й стр.

## ФАКТ

Министерство культуры и национальной политики Кузбасса объявило конкурс среди сельских муниципальных учреждений культуры и их работников. Он проводится с 10 января по 10 февраля 2023 года. Лучшие учреждения культуры сельской местности получают по 100 тысяч рублей, а их лучшие работники – 50 тысяч рублей каждый. Конкурс проводится по номинациям: культурно-досуговая деятельность; библиотечное дело; музейное дело, сообщил региональный Минкульт.

## ФОТОФАКТ



ЭСТАФЕТА ОГНЯ. Церемония зажжения огня II зимних Международных спортивных игр «Дети Азии» состоялась на родине Игр – в Якутии. В Кузбассе, где будут проходить соревнования, он придёт 24 января. Огонь побывает во всех муниципальных образованиях, принимающих Игры: в Новокузнецке, Таштагольском районе, Междуреченске и Кемерове, – и завершит свой путь 25 февраля на церемонии открытия II Игр в ледовом дворце «Кузбасс» в Кемерове. Как подчеркнул губернатор Сергей Цивилев, 2023 год в Кузбассе объявлен Годом детей. Символично, что он начинается с такого масштабного события, как Международные игры «Дети Азии». Для многих участников они станут трамплином для дальнейших спортивных и жизненных достижений. Фото с сайта АПК.



## НОВОСТИ

ЮБИЛЕЙ

## Важная страница истории

**В Государственном мемориальном музее обороны и блокады Ленинграда прошла встреча Владимира Путина с ветеранами Великой Отечественной войны, жителями блокадного города и представителями общественных патриотических объединений.**

Перед началом встречи Владимир Путин осмотрел в музее выставку «Искра ленинградской победы».

«Прежде всего, хочу обратиться к ветеранам, поздравить вас со знаменательным событием, с юбилеем — с 80-летием прорыва блокады Ленинграда. Это для всех нас большое событие — не только для ленинградцев, не только для города и уж тем более не только для героических защитников и жителей блокадного Ленинграда, а для всей страны. Это событие большое, исторического масштаба», — приводит слова президента России Владимира Путина сайт Кремля.

Как отметил глава государства, героизм защитников города и вклад жителей блокадного Ленинграда для победы над врагом, — это всё вещи, которые навсегда останутся в памяти народа нашей страны, и эти страницы истории надо передавать будущим поколениям с тем, чтобы это навсегда осталось в народной памяти.

Владимиру Путину рассказали о том, как музей выполняет функцию Института истории обороны и блокады Ленинграда. Проводятся исследования, вводятся в оборот новые факты, документы, созданы очень серьёзные научные труды. По просьбе Генеральной прокуратуры институт участвовал в подготовке документов и справок для судебного процесса по признанию блокады Ленинграда геноцидом. В будущем цель — стать национальным всероссийским музейно-научным, образовательно-просветительским центром. Для этого есть и основа, и опыт, и компетенции.

Вера СКВОРЦОВА.

## ДОБРОВОЛЬЧЕСТВО

## Работа на благо кузбассовцев

**Губернатор Сергей Цивилев открыл после капитального ремонта ресурсный центр студенческого корпуса спасателей Кузбасса.**

После капитального ремонта на базе Кузбасского молодежного центра на проспекте Ленина, 57 в Кемерове открылся ресурсный центр по поддержке добровольчества в сфере культуры безопасности и ликвидации последствий стихийных бедствий в Кузбассе.

«Наши волонтеры и добровольцы работают на благо кузбассовцев, оказывают людям помощь: психологическую, медицинскую, гуманитарную. Вы помогаете и жителям нашего региона, и жителям ДНР, ЛНР, спасаете жизни, приходите на выручку в нужную минуту. Это мощное движение людей, для которых нет чужой беды. Убежден, что взаимодействие органов власти и волонтерских организаций — важная составляющая, которая поможет сделать необходимую общественную работу более динамичной и привлечёт дополнительные ресурсы. Вы творите добро по зову сердца. Я очень благодарен вам за активную работу», — отметил Сергей Цивилев.

Добровольцы центра презентовали различные проекты и достижения ресурсного центра, провели экскурсию, рассказали о своей деятельности, показали оборудование корпуса спасателей. Ресурсный центр студенческого корпуса спасателей Кузбасса создан в 2019 году. Региональное отделение разделяется на южную и северную агломерации с двумя центрами: на севере — Кемерово, на юге — Новокузнецк. В состав корпуса входят свыше тысячи добровольцев, сформировано 12 отрядов. С 2019 года добровольцы доставляют продукты и лекарства маломобильным гражданам, оказывают помощь медикам. В 2022 году волонтеры включились в организацию работы гуманитарного федерального штаба #МЫВМЕСТЕ. Ребята активно содействовали в отправке свыше 2000 тонн гуманитарного груза жителям ДНР и ЛНР.

Пресс-служба АПК.

## КУЛЬТУРА



Фото с сайта АПК.

## Возможности для творчества

**В Новокузнецком округе открылся новый модульный Дом культуры.**

Многофункциональный культурно-досуговый центр построили в посёлке Осинное Плесо Новокузнецкого округа. Современное модульное здание возведено в рамках социально-экономического партнерства с угольной компанией. Сумма финансирования составила 20 млн рублей. Администрацией Новокузнецкого округа на оснащение выделено 3 млн рублей.

«Этого события жители посёлка ждали давно. Сегодня это не просто зрительный зал, а многофункциональный культурный центр, в котором есть помещения для работы кружков, секций, библиотека. Уверен, что все досуговые направления окажутся востребованными у жителей. Важно, что предприятия инвестируют в развитие региона, в повышение комфорта жителей Кузбасса», — отметил губернатор Сергей Цивилев.

Здание отвечает и требованиям доступности для людей с ограниченными возможностями здоровья, антитеррористической и противопожарной безопасности. Приобретено современное звуковое и световое оборудование, проектор, экран, театральные стулья, декорации, мебель, шторы и многое другое. У 590 жителей посёлка появилась возможность заниматься вокалом, хореографией, проводить здесь праздники, концерты, выставки и театральные постановки. Благодаря современной площадке ДК сможет принимать гастроли различных театров.

Пресс-служба АПК.

## ПОГОДА

	24 января	25.01	26.01
Кемерово	-10 - -8° -14 - -9°	-18 - -13° -13 - -10°	-8 - -7° -8°
Новокузнецк	-10 - -9° -10 - -9°	-10 - -9° -11 - -9°	-7 - -6° -6°

По материалам сайта Яндекс.Погода

## СТИЛЬ ЖИЗНИ

## Регион высокого качества

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-й СТР.

Лучшие из них по результатам испытаний смогут претендовать на Российский знак качества и получить государственную поддержку в продвижении в федеральных торговых сетях, а также за рубежом. Думаю, что в результате нашей работы первые товары Кузбасса, маркированные Знаком качества, могут появиться в течение полугодия», — сказал Максим Протасов.

Российский знак качества присуждается товарам, которые соответствуют не только обязательным требованиям законодательства, но и опережающим требованиям стандарта Роскачества. Так, средний рост продаж товаров — держателей Знака качества за 2021 год составил порядка 30%.

Кроме того, в рамках встречи правительство Кузбасса и Роскачество обсудили перспективы сертификации местных предприятий на соответствие органическому производству и стандартам «Халаль», а также — содействие в продвижении такой продукции и её поставках, в том числе на экспорт.

«Сейчас есть то, что останавливает этот рынок от активного развития как в России, так и за рубежом. Это фактор отсутствия инфраструктуры, который вызывает недоверие потребителя. Мы абсолютно уверены, что с той долей, которую сейчас халальная продукция занимает в нашей стране — это менее 1,5 процента от розничного товарооборота, — за счёт выстраивания верной инфраструктуры, за счёт расширения полка под халальной продукцией, за счёт чёткой и честной маркировки этой продукции можно за ближайшие три года вдвое нарастить эту долю. Это если мы говорим о внутреннем рынке», — отметил Максим Протасов, говоря о сертификации нашей продукции по стандартам «Халаль».

Говоря о поставках российской халальной продукции на внешний рынок, он подчеркнул, что работа, проводимая Росстандартом совместно с Росаккредитацией, Роскачеством, Минсельхозом и представителями мусульманских религиозных организаций должна привлечь к тому, что доля отечественной продукции на рынке Ближнего Востока, а также на рынках азиатских стран значительно вырастет.

«Я абсолютно уверен, что системная работа по включениям в международные организации и стандартизации, которые делает Росстандарт, соглашениям, которые Росаккредитация подписывает, и признанию наших сертификатов и стандартов на мировом рынке должна привести к увеличению объёма поставок российской халальной продукции как минимум в 2,5 раза», — считает глава Роскачества.

Во время заседания регионального штаба по экономической ситуации в режиме ВКС к бизнесу Кузбасса обратился Максим Протасов. Он отметил перспективность кузбасских производств по повышению эффективности деятельности и улучшению качества продукции.

В свою очередь, губернатор Сергей Цивилев обозначил основные направления двухстороннего сотрудничества между Кузбассом и Роскачеством.

«В регионе много внимания уделяется научной организации труда абсолютно во всех сферах деятельности. Для повышения эффективности производства 65 кузбасских предприятий стали участниками нацпроекта «Производительность труда», ещё 9 планируется привлечь



Фото Константина Полоцкого.

в этом году. Более 900 организаций уже используют в работе бережливые технологии. При содействии экспертов Роскачества мы сможем задействовать ещё больше ресурсов. Все сегменты экономики региона должны пройти диагностику эффективности, получить рекомендации по улучшению качества товаров и услуг, что в конечном итоге повысит качество жизни кузбассовцев. Задача максимум — по итогам 2023 года войти в число пяти лучших регионов страны по стандартам Роскачества», — сообщил губернатор Кузбасса.

Как отметил Максим Протасов, базовую деятельность Роскачества в Кузбассе станет диагностика эффективности бизнес-процессов в организациях региона. По примеру регулярной медицинской диспансеризации у человека, каждая организация также должна проводить диагностику бизнес- и организационных процессов. Такую диагностику Роскачество проводит в рамках премии правительства РФ в области качества. За всю историю проведения премии в ней приняли участие более 4 тысяч организаций из каждого региона РФ. Подобные национальные премии успешно используются в более чем 90 стран мира.

«Это не только система оценки, но и получение от Роскачества экспертных заключений по

улучшению процессов, по сути — дорожная карта по повышению производительности, конкурентоспособности и эффективности работы предприятия. Задача, которую перед Роскачеством ставит президент и правительство страны, — формирование идеологии качества, которая даёт развиваться экономике и ведёт к повышению качества жизни граждан. Мы внедряем системы менеджмента качества в организации всех форм собственности, проводим мониторинг качества товаров и услуг в стране, лучшим товарам по результатам исследований вручаем Российский знак качества и продвигаем их на внутреннем и внешнем рынках, а также формируем среду осознанного потребления», — рассказал Максим Протасов.

Сегодня 38 предприятий Кузбасса приняли участие в конкурсе на соискание премии правительства РФ в области качества и прошли диагностику эффективности бизнес-процессов. Дипломантами и лауреатами премии становились предприятия из сферы здравоохранения и металлургии.

Кроме того, три кузбасских изготовителя продовольственных товаров прошли сертификацию в Роскачестве на соответствие органическому производству. Теперь они имеют право наносить на маркировку своих товаров знак «Органик», которым подтверждают, что при производстве не используются химикаты, антибиотики и другие вредные вещества. Именно такие продукты сейчас наиболее востребованы на рынке, и у Кузбасса в этом направлении большие перспективы.

Преимущество сотрудничества с Роскачеством для региона — развитие экономики, возможность определять, какая отрасль наиболее эффективно работает, где требуются улучшения.

По итогам совещания губернатора Сергей Цивилев поручил всем министерствам региона включиться в диагностику процессов на подведомственных предприятиях и организациях. Также к этой деятельности должны подключиться муниципалитеты и органы власти.

Дмитрий УВАРОВ.

## ПОДРОБНОСТИ

## Долгожданнный объезд

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-й СТР.

Сергей Цивилев принял решение в ближайшее время уже начать конкурсные процедуры, чтобы определить предпринимателей, которые смогут открыть свои предприятия на этих площадках.

«Это важно сделать, чтобы победители тендера могли готовиться к запуску своих производств и вместе с вводом дороги в эксплуатацию открыли предприятия», — пояснил губернатор Кузбасса.

На дороге появятся и арт-объект. На специальной площадке установят памятник мотоциклистам. Это должно стать напоминанием о том, что самое главное на трассе — соблюдение Правил дорожного движения и безопасность.

## Мост в будущее

Одна из ключевых точек строительства объезда — мост через реку Томь. Его возведением занимается тюменская компания с большим опытом подобных работ — «Мостострой 11». Она уже возвела 2539 автомобильных мостов в России и за рубежом. В том числе организация внесла свою лепту в возведение Керченского моста, благодаря которому появилось автомобильное и железнодорожное сообщение между Крымом и Краснодарским краем. Сибирским мостовикам достался один из самых сложных участков строительства длиной два с половиной километра. В прошлом году мостостроители выполнили устройство 62 из 136 буронабивных свай, работы завершат в нынешнем.

В этом году дорожникам предстоит сделать слой из щебёночно-песчаной смеси, основание из бетона, уложить несколько слоёв асфальтобетонного покрытия, а также досыпать и укрепить обочины будущей автомобильной дороги.

Одна из основных сложностей заключается в получении необходимых материалов. Для нашего моста необходима специальная сталь, которую изготавливают лишь некоторые заводы в России. При этом они перегружены другими крупными стройками страны. К счастью, кузбасский проект смог войти в программу.

«Ещё в прошлом году был оплачен аванс за поставку металлоконструкций. В этом году уже идут материалы для изготовления конструкций. В марте конструкции начнут



безопасно перемещать в привычных местах. Ширина перехода составит 50 метров. На самом экодуге будет засыпан метр земли, в который высадят деревья и кустарники. Также края экодуги будут огорожены 4,5-метровым шумовым экраном. По словам директора «Строй-

тального управления №7» Кирилла Рылкова, благодаря специальному защитному экрану животные не будут слышать и видеть машины.

«Строители рассказали, что уже неоднократно видели лосей, которые выходят из леса. Это значит, что место выбрано правильно и будет использоваться популярностью у животных, которые предпочитают идти по продолжению леса, а не пересекать через оживлённую магистраль с высокоскоростным движением», — пояснил Кирилл Рылков.

Зачем же строить мост для животных стоимостью в 1 млрд рублей? Не знаящие зоологи люди могут подумать, что проблема была решена сама собой: звери бы услышали шум проезжей части и не стали к ней приближаться. Но на самом деле маршруты сезонной миграции лосей сохраняются столетиями. Если проложить дорогу через такую тропу, животные всё равно станут её пересекать, рискуя быть сбитым автомобилем. Причём последствия от столкновения с таким крупным существом опасны и для водителя с пассажирами. Экодуг сведёт риски к минимуму и сделает дорогу максимально безопасной для людей и животных.

Зачем же строить мост для животных стоимостью в 1 млрд рублей? Не знаящие зоологи люди могут подумать, что проблема была решена сама собой: звери бы услышали шум проезжей части и не стали к ней приближаться. Но на самом деле маршруты сезонной миграции лосей сохраняются столетиями. Если проложить дорогу через такую тропу, животные всё равно станут её пересекать, рискуя быть сбитым автомобилем. Причём последствия от столкновения с таким крупным существом опасны и для водителя с пассажирами. Экодуг сведёт риски к минимуму и сделает дорогу максимально безопасной для людей и животных.

Зачем же строить мост для животных стоимостью в 1 млрд рублей? Не знаящие зоологи люди могут подумать, что проблема была решена сама собой: звери бы услышали шум проезжей части и не стали к ней приближаться. Но на самом деле маршруты сезонной миграции лосей сохраняются столетиями. Если проложить дорогу через такую тропу, животные всё равно станут её пересекать, рискуя быть сбитым автомобилем. Причём последствия от столкновения с таким крупным существом опасны и для водителя с пассажирами. Экодуг сведёт риски к минимуму и сделает дорогу максимально безопасной для людей и животных.

Зачем же строить мост для животных стоимостью в 1 млрд рублей? Не знаящие зоологи люди могут подумать, что проблема была решена сама собой: звери бы услышали шум проезжей части и не стали к ней приближаться. Но на самом деле маршруты сезонной миграции лосей сохраняются столетиями. Если проложить дорогу через такую тропу, животные всё равно станут её пересекать, рискуя быть сбитым автомобилем. Причём последствия от столкновения с таким крупным существом опасны и для водителя с пассажирами. Экодуг сведёт риски к минимуму и сделает дорогу максимально безопасной для людей и животных.

Зачем же строить мост для животных стоимостью в 1 млрд рублей? Не знаящие зоологи люди могут подумать, что проблема была решена сама собой: звери бы услышали шум проезжей части и не стали к ней приближаться. Но на самом деле маршруты сезонной миграции лосей сохраняются столетиями. Если проложить дорогу через такую тропу, животные всё равно станут её пересекать, рискуя быть сбитым автомобилем. Причём последствия от столкновения с таким крупным существом опасны и для водителя с пассажирами. Экодуг сведёт риски к минимуму и сделает дорогу максимально безопасной для людей и животных.

Зачем же строить мост для животных стоимостью в 1 млрд рублей? Не знаящие зоологи люди могут подумать, что проблема была решена сама собой: звери бы услышали шум проезжей части и не стали к ней приближаться. Но на самом деле маршруты сезонной миграции лосей сохраняются столетиями. Если проложить дорогу через такую тропу, животные всё равно станут её пересекать, рискуя быть сбитым автомобилем. Причём последствия от столкновения с таким крупным существом опасны и для водителя с пассажирами. Экодуг сведёт риски к минимуму и сделает дорогу максимально безопасной для людей и животных.

## КУЗБАСС: НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ

**Чем жил регион прошедшую неделю — в нашей подборке знаковых и значимых для жителей Кузбасса фактов.**

65 первокурсников заселились в новое общежитие кемеровского филиала РГИСИ. Это ребята из Кузбасса, Томска, Абакана, Ленинградской области, Бийска, Нижнего Тагила, Новосибирска, Горно-Алтайска, Нижегородской области, Сочи, Екатеринбург, Ижевска, Казани, Санкт-Петербурга, Севска, Ставрополя, Барнаула и Красноярска. Семизатное здание на 60 блоков и 240 мест полностью готово к приёму студентов: расставлена мебель, в кухнях и бытовых комнатах установлена техника, в том числе для стирки, сушки и глажения белья. Предусмотрены помещения для самоподготовки, есть медпункт с изолятором и комнатой для медицинских процедур. Для маломобильных граждан обеспечена доступная среда, предусмотрен электроподъёмник.

492 сертификата на социальную выплату для приобретения жилья по поручению губернатора Кузбасса Сергея Цивилева были вручены детям-сиротам региона. Сертификат предоставляется на сумму 2 676 036 рублей. На эти цели в областном бюджете предусмотрена рекордная сумма в 1,3 млрд рублей.

9 дошкольных учреждений отремонтируют по губернаторской программе «Мой новый детский сад» в 2023 году. Ещё один уже модернизирован и открыт — сад № 70 в Белове. Его смогут посещать 150 детей в возрасте от 1,5 до 7 лет. В обновлённом двухэтажном здании площадью 859,9 кв. м оборудовано 5 групп. Для воспитанников созданы комфортные условия пребывания: уютные спальные и групповые комнаты, музыкальный и физкультурный зал. Все помещения оснащены новейшей разновозрастной детской мебелью, интерактивными играми нового поколения.

500 тыс. рублей по нацпроекту «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» получил проект производства легиончика в Кузбассе. На предприятии планируется ежегодно выпускать не менее 240 тыс. единиц легиончика. Этот строительный материал, который по форме напоминает конструктор, укладывается быстрее и проче обычного кирпича. Благодаря специальному креплению одного легиончика к другому получается гладкая поверхность, которую не нужно выравнивать и штукатурить.

20 отслуживших в армии мужчин из Кемерова, Белова, Новокузнецка, Гурьевска, Полысаева, Яшкина, Таштагола вошли в первую группу инструкторов военно-патриотической подготовки и воспитания молодежи, которые в ближайшие дни отправятся в федеральный центр на обучение по стандарту Союза боевых искусств России. Кузбасс вошёл в число 10 пилотных регионов, где по поручению президента Владимира Путина будет создан Центр подготовки и патриотического воспитания.

## ДЛЯ СПРАВКИ

Северо-западный обход города Кемерово имеет протяжённость 47,594 км. Автомобильная дорога относится к технической категории 1Б, с двумя полосами движения в каждом направлении с разделительной полосой и металлическим барьерным ограждением. Обход соединит федеральную автодорогу Р-255 «Сибирь» с запада на восток. Работы завершатся в 2024 году. Согласно документу, на строительство 47-километровой скоростной трассы в обход города Кемерово поэтапно будет направлено из федерального бюджета: в 2022 году — более 2,2 млрд рублей, в 2023-м — более 3,8 млрд, а в 2024-м — более 15 млрд.

Светлана БУЛАЕВА.

## ПОДДЕРЖКА

# Помощь на расстоянии вытянутой руки

Из областного бюджета на обеспечение сирот жильём выделено 2,4 млрд рублей. Это значит, что собственные квадратные метры в текущем году появятся более чем у 1000 молодых кузбассовцев.

Такие цифры были озвучены в ходе расширенного совещания с участием заместителя председателя Госдумы Федерального собрания РФ Анны Кузнецовой, которая 19 января прибыла в Кузбасс с рабочим визитом. На заседании очно или посредством видеосвязи присутствовали представители всех субъектов СФО, а также разных профильных ведомств.

Как напомнил Сергей Цивилев, нынешний год президент России объявил Годом педагога и наставника. Вместе с этим в Кузбассе проводится и Год детей. «Всё, что мы делаем, – строительство и модернизация объектов, развитие военно-патриотического воспитания и другие аспекты, – направлено на всестороннее улучшение жизни кузбасских детей, – отметил глава региона. – Особое внимание уделяется поддержке детей-сирот». Так, с прошлого года в дополнение (как альтернатива) к предоставлению жилья выпускникам сиротских учреждений выдаются сертификаты на приобретение жилых помещений. Эта региональная мера хорошо себя зарекомендовала в кратчайший срок. Особенно актуальной она стала для семейных пар, которые могут добавить материнский капитал или взять льготную ипотеку и оформить в Кузбассе квадратные метры там, где наиболее комфортно будет конкретно им: выбрать любой населённый пункт Кузбасса, понравившийся дом, этаж и прочие жилищные нюансы. Как стало известно, в 2023-м сумма сертификата была увеличена – теперь его номинал составляет 2 676 036 рублей (в 2022 году – 1 421 376 рублей).

Анна Кузнецова сообщила, что решение вопроса предоставления сиротам жилья стоит и в федеральной повестке. «В Госдуме с ноября 2021 года действует рабочая группа по разработке предложений, направленных на своевременное обеспечение качественными жилищными помещениями лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, – подчеркнула Анна Юрьевна. – Нам был разработан и направлен на рассмотрение в Правительство РФ комплекс мер по решению проблемы. Он включает не только предоставление жилья или сертификата

тов, но и иные вопросы: социализацию, постинтернатное сопровождение выпускников таких учреждений». Заместитель председателя Госдумы Федерального собрания РФ акцентировала внимание участников встречи на том, что помощь сиротам «должна быть на расстоянии вытянутой руки». Кроме того, на сей день важно заложить сохраняющие нормы, которые обезопасят сирот от мошеннических схем.

Директор департамента государственной политики в сфере защиты прав детей Министерства просвещения России Лариса Фальковская в режиме ВКС рассказала о проекте федерального закона, предусматривающего предоставление жилищных сертификатов детям-сиротам. Она озвучила собравшимся, что одна из его главнейших новелл – измерять эффективность меры нужно только по факту предоставления сиротам жилья. Также важно ввести формулировку наставничества и рассмотреть лучшие педагогические практики сопровождения выпускников в дальнейшем.

В ходе совещания заместитель председателя правительства региона по вопросам образования, науки и молодёжной политики Антон Пятковский привёл следующие данные: в Кузбассе в списке на получение жилья – 12521 человек, из них для 9073 наступило это право. (Напомним, о очереди складывалась с 90-х годов, и на её образование повлияло множество факторов.)

Также Антон Пятковский озвучил проблему, особенно актуальную в сельских округах: предельная норма в 25% от общего количества квартир в многоквартирных домах замедляет темпы обеспечения жильём помещенными лиц из числа детей-сирот. Для решения проблемы было предложено дать регионам право самим устанавливать квоту до 50%.

Между тем даже при наличии такой очереди заместитель полномочного представителя президента РФ в Сибирском федеральном округе Александр Орехов отметил, что Кузбасс на протяжении последних лет находится в числе лидеров по обеспечению жильём сирот.

В 2023 году из областного бюд-



Фото администрации правительства Кузбасса.

жета на решение жилищного вопроса в плоскости данной темы выделено 2,4 млрд рублей. Из них 1,3 млрд рублей планируется направить именно на сертификаты, 1,1 млрд – на иные мероприятия по обеспечению жильём. Это позволит получить свои квадратные метры 1042 кузбассовцам.

Первые в текущем году сертификаты на социальную выплату для приобретения жилья детям-сиротам, а также оставшимся без попечения родителей, получили 492 человека. Единый день выдачи сертификатов состоялся 19 января в разных муниципалитетах региона. 30 кузбассовцам «билет в будущее» вручили Сергей Цивилев и Анна Кузнецова.

Так, в числе будущих новосёлов 24-летний Вячеслав Осинцев из Кемеровского муниципального округа. «Настроение отличное, – не скрывая восторга юноша. – Планирую купить квартиру в Кемерове – хочу добавить свои средства, чтобы приобрести жильё побольше. Сертификат – это отличная помощь! Пользуясь случаем, выражаю благодарность администрации Кемеровского муниципального округа и лично губернатору Кузбасса Сергею Цивилеву за предоставленную возможность». К слову говоря, Вячеслав трудится торговым представителем. Пока не женат, но влюблён – пара уже начала совместный быт и готова к покорению новых горизонтов.

Кирилл Белошицкий тоже из Кемеровского округа. «Я был удивлён, что в такое непростое время власти всё-таки смогли направить огром-

ную сумму и реализовать масштабный проект, – поделился впечатлениями 36-летний специалист в сфере телекоммуникаций. – Сегодня для многих пробил звёздный час». Кстати, Кирилл уже нашёл риэлтора и приглядел несколько возможных вариантов в черте областного центра.

Добавим: с 1 января 2023 года не только увеличена сумма выплат, но и расширен перечень получателей жилищных сертификатов. Теперь заручиться поддержкой могут кузбассовцы старше 21 года (ранее – старше 23 лет), включённые в список детей-сирот, оставшихся без попечения родителей и нуждающихся в обеспечении жильём. Как пояснили в администрации правительства Кузбасса, кандидат должен иметь не менее шести месяцев общего трудового стажа и в течение пяти лет не совершать действий, которые повлекли намеренное ухудшение жилья. Для лиц из числа детей-сирот, участвующих в СВО, предусмотрено первоочередное предоставление сертификата в упрощённом порядке.

Размер соцвыплат рассчитывается исходя из норматива общей площади жилых помещений в 33 кв. м и средней рыночной стоимости 1 кв. м жилья в Кузбассе. Если стоимость приобретаемого жилья меньше размера выплаты, средства перечисляются в размере его фактической стоимости.

После проверки всех документов и приобретения жилья, сумма сертификата поступит на счёт продавца через Министерство образования Кузбасса.

Алена СМЕРНОВА.

## ЗДОРОВЬЕ

# Диспансеризация против ковида

В Кемеровской области действует программа углублённой диспансеризации для людей, переболевших коронавирусной инфекцией. Её цель – своевременное выявление осложнений и предупреждение их прогрессирования.

## Чем опасен COVID-19

Наиболее серьёзные последствия после COVID-19 – тромбозы, одышка, кашель, жалобы на боль в груди и тахикардию. Эти проблемы могут свидетельствовать о нарушении в деятельности сердечно-сосудистой и дыхательной систем. Проявляются и другие симптомы, которые встречаются реже, но могут вызывать неприятные последствия у человека, перенёвшего коронавирус.

## Как проходит диспансеризация

Углублённая диспансеризация проходит в два этапа. Мероприятия первого этапа проводятся всем пациентам, и от этих результатов зависит объём исследований второго. Пройдя диспансеризацию, человек узнаёт свои основные показатели здоровья и может сравнить их с рекомендуемыми показателями.

Первый этап начинается с анкетирования, которое позволяет врачу понять основные жалобы пациента. В обследование входят не только классические общий клинический и биохимический анализы крови, но и проверка специфических показателей, – рассказывает Ирина Рычагова, врач-методист ГБУЗ «Кузбасский центр общественного здоровья и медицинской профилактики». Человеку измеряют насыщение крови кислородом, чтобы выявить отклонения в деятельности дыхательной системы, по показаниям проводят тест с шестиминутной ходьбой, который направлен на исследование сердечно-сосудистой системы. Для оценки деятельности дыхательной системы людям проводят спирометрию и рентгенографию органов грудной клетки. У лиц, перенёвших COVID-19 средней степени тяжести и выше, также определяют концентрацию Д-димера в крови – для выявления риска развития тромбозов.

По результатам исследований первого этапа, при наличии показаний, врач-терапевт может направить пациента на дальнейшее обследование в рамках второй степени. Исследования второго этапа помогают точнее определить нарушения в деятельности организма и помочь предотвратить развивающиеся осложнения.

Пациенту проводят эхокардиографию – выявляют нарушения деятельности сердца и сосудов, дуплексное сканирование вен нижних конечностей (УЗИ), чтобы выявить наличие тромбозов. В рамках второго этапа люди проходят компьютерную томографию органов грудной клетки, чтобы врач мог оценить их лёгкие и дыхательную систему в целом, – поясняет Ирина Рычагова.

## Кто может пройти диспансеризацию бесплатно

С 2022 года углублённая диспансеризация проводится ежегодно всем переболевшим коронавирусом людям, начиная с 18 лет, в комплексе с профилактическим медицинским осмотром и повозрастной диспансеризацией. – Все люди, которые переболели ковидом официально, вносятся в специальный реестр. У нас есть приоритетная группа пациентов – те, кто перенёс ковид и имеет сопутствующие заболевания: болезни органов дыхания, эндокринной системы, сахарный диабет. Они должны проходить диспансеризацию прежде всего, – поясняет главный областной специалист по терапии и общей врачебной практике Лариса Токарева. – Ко второй группе относятся переболевшие официально, но не имеющие сопутствующих заболеваний. Таких пациентов также приглашают сдать необходимые анализы и пройти специалистов.

Записаться на углублённую диспансеризацию можно самостоятельно в поликлинике по месту прикрепления или через портал «Госуслуги». Тем, кто перенёс коронавирус в средней или тяжёлой форме, позвонят из поликлиники либо отправят оповещение в СМС, по электронной почте или в личном кабинете на сайте госуслуг. Диспансеризация проводится бесплатно при наличии полиса ОМС.

Углублённая диспансеризация также может быть проведена по инициативе гражданина, в отношении которого отсутствуют сведения о перенесённом заболевании COVID-19. Для этого ему нужно подать заявление в письменном виде на имя главного врача поликлиники.

Светлана БУЛАЕВА.

## ЗДОРОВЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ

В норме показатели должны соответствовать следующим цифрам:

- уровень артериального давления – ниже 140/90 мм рт. ст., оптимально 120/80 мм рт. ст.;
- уровень общего холестерина – менее 5 ммоль/л;
- уровень глюкозы в крови – менее 6 ммоль/л;
- оптимальный индекс массы тела (ИМТ) = вес в килограммах разделить на рост в метрах, возведённый в квадрат) – от 18,5 до 24,9;
- окружность талии у мужчин не более 94 см, у женщин не более 80 см.

## ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

## Медпомощь: доступная и качественная

В Кузбассе прошло заседание координационного совета межрегиональной ассоциации экономического взаимодействия субъектов Российской Федерации «Сибирское соглашение». Вопросы оказания медицинской помощи обсудили представители 12 сибирских регионов и Москвы

«Сейчас мы формируем общую стратегию развития Сибири, и вопросы здравоохранения в ней одни из самых приоритетных. Мы вместе обсуждаем самые актуальные проблемы регионов, ищем совместное решение, потому что сибиряки – это одна большая семья. В решениях, которые мы примем сегодня, самое важное – чтобы жители регионов, входящих в «Сибирское соглашение», могли получать больше качественных медицинских услуг по программе ОМС, то есть бесплатно, чтобы современная медицина стала более доступной для них», – подчеркнул Сергей Цивилев. Председатель федерального фонда обязательного медицинского страхования (ФОМС) Илья Баланин сообщил, что в 2023 году в программу госгарантий, которая является основным инструментом для оказания медицинской помощи застрахованным в системе ОМС, введены дополнительные направления, связанные с реализацией инициатив президента и правительства РФ.

## Что изменилось?

Так, люди с ограниченными возможностями в передвижении, а также проживающие в отдалённых районах и сельской местности, смогут получать реабилитацию на дому при условии, что такая реабилитация им показана: впервые отдельно выделены объёмы медпомощи по диспансерному наблюдению за гражданами с хроническими заболеваниями; для граждан в отдалённых территориях и сельской местности установлены положения по порядку оказания первичной медицинской помощи медицинскими бригадами. График таких выездов должен быть утверждён руководителем близлежащей медицинской организации, к которой прикреплены жители; приняты положения для оказания медицинской помощи больным с гепатитом С за счёт средств ОМС в дневном и круглосуточном стационарах.

«Приоритетное направление для ФОМС в последние годы – финансирование амбулаторного звена, на эти цели в 2023 году будет направлено более 1 трлн рублей, или 39% от



Фото Константина Полоцкого.

общего объёма финансирования, что почти на 14% больше, чем в прошлом году. Это позволит существенно развить оказание помощи в амбулаторном звене, увеличить объёмы профилактической помощи, медицинской реабилитации, диспансеризации и будет способствовать решению ключевой задачи, которая стоит перед всей системой здравоохранения, – повышению продолжительности жизни наших граждан», – сообщил Илья Баланин.

На совещании координационного совета «Сибирское соглашение» министр здравоохранения Кузбасса Дмитрий Беглов доложил, что в регионе по программе ОМС застрахованы 2 млн 455 тысяч человек, из них 537 тысяч – дети. Большая часть расходов (около 80%) на оказание бесплатной помощи населению покрывается за счёт средств фонда ОМС. Также Дмитрий Беглов внёс ряд предло-

жений по корректировке начисления субвенций для регионов с учётом структуры населения (возраст, количество пациентов с хроническими заболеваниями и т. д.). Эти и другие предложения, которые поступили от субъектов – участников совещания, будут проанализированы и при возможности включены в программу ОМС на 2023 год.

Директор территориального фонда ОМС Кузбасса Анастасия Воронкова рассказала о региональном опыте системы обязательного медицинского страхования по обеспечению бесплатной медицинской помощью граждан за пределами субъекта Российской Федерации.

## Цифровой полис

Система цифрового полиса ОМС, внедрённая с 1 декабря 2022 года, работает без сбоев, рассказал журналистам председатель Федерального фонда обязательного медицинского страхования Илья Баланин.

«С 1 декабря мы действительно запустили единый реестр застрахованных лиц, что дало нам возможность предоставления услуг в электронном виде, в том числе – получение электронного полиса. Эта услуга предоставляется всем жителям РФ в любом субъекте, всем, кто зарегистрирован на едином портале государственных услуг. В принципе, сбоев никаких не было, то есть система у нас с первого дня работает достаточно хорошо, во взаимодействии с Минцифры здесь выстроена (система. – Ред.) и на сегодняшний день стабильно работает», – сказал Баланин.

Также россияне с 1 декабря прошлого года могут не носить с собой медицинский полис для получения бесплатной медпомощи, достаточно только предъявить паспорт или свидетельство о рождении для детей до 14 лет – президент России Владимир Путин в конце июня подписал закон о введении с 1 декабря цифрового полиса ОМС. Ранее, чтобы получить медицинскую помощь по ОМС, нужно было иметь при себе полис на бумажном носителе или в виде пластиковой карты.

Дмитрий УВАРОВ.

## МТУ ФАУГИ в Кемеровской и Томской областях в лице ООО «АРГУМЕНТ»

ИНН 4250013095/ОПР 1194205023814, действующее на основании Государственного контракта от 28.11.2022 № 0139100005222000039. **сообщает о проведении торгов** в форме открытого аукциона по продаже арестованного имущества по следующим лотам:

**Первые торги:**  
1. 3856Т/КВ/36,6/г. Междуреченск, ул. Кузнецкая, д. 4, кв. 38/Терехина Е.А./1449418.40. 2. 3857Т/КВ/47,5/г. Междуреченск, ул. Юности, д. 12, кв. 55/Савинцев К.В./1440000.00. 3. 3858Т/КВ/42,2/г. Междуреченск, ул. Комарова, д. 4, кв. 2/Кунаев Е.А., Кунаева (Мухамедова) А.Т./1240000.00. 4. 3864Т/КВ/47,9/г. Междуреченск, ул. Дзержинского, д. 20, кв. 24/Быков Д.А., Быкова Д.В./1341000.00. 5. 3916Т/КВ/60,4/г. Новокузнецк, ул. Тореза, д. 85, кв. 77/Дерюгов А.В./2196000.00.

## Вторичные торги с понижением цены на 15%:

6. 3855Т/КВ/45,8/г. Прокопьевск, ул. Багратионовская, д. 115, кв. 3/Ваулин А.В./517831.56. 7. 3386Т/КВ/43,3/г. Прокопьевск, ул. ПIONEРСКАЯ, д. 66, кв. 28/Королевская А.С./848016.44. 8. 3597Т/КВ/63/Маринский р-н, п. Калининский, ул. Студенческая, д. 3, кв. 36/Пьянзин А.Н. (должник – Администрация Мариинского муниципального округа)/872100.00. 9. 3619Т/КВ/16,3/г. Юрга, ул. Никитина, д. 28, кв. 121а/Бражко М.Ф./407836.80. 10. 3655Т/НП/20,6/г. Кемерово, ул. Марковцева, стр. 19, бокс 78/Кожневиков В.Г./570520.00. 11. 3665Т/НП/70,3/г. Новокузнецк, ул. Хлебозаводская, д. 9, корп. 3, пом. 3/Репина М.Н./1521500.00. 12. 3665Т/НП/33,2/г. Новокузнецк, ул. Хлебозаводская, д. 9, корп. 3, пом. 4/Репина М.Н./603500.00.

Торги состоятся **17.02.2023 г. в 11.00.** Прием заявок с 24.01.2023 г. по 13.02.2023 г.

Более подробное сообщение о данных торгах (условия участия, бланки документов, размеры задатков) размещено на сайте <https://zorgi.gov.ru> (новая версия).

Подана заявка по адресу: г. Кемерово, пр. Кузнецкий, д. 15, этаж 3, помещ. 17 (по предварительной записи), лично (либо по доверенности) (тел. **8-905-911-81-00** **понедельник-пятница с 10.00 до 16.00, кроме праздничных дней**). Заявка также может быть подана посредством курьерской почты. К торгам допускаются лица, подавшие заявку и оплатившие сумму задатка.

Торги проходят в форме открытого аукциона на **ЭТП <https://regionorg.ru>**. **РАСПРОСОВКА:** № поручения/ Вид имущества/ Площадь/ Адрес местонахождения/ Должник/ Начальная стоимость.

**СОКРАЩЕНИЯ:** КВ – квартира, НП – нежилое помещение.

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ И ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

25 января 2023 года в 11.00 по адресу: г. Кемерово, Советский проспект, 58 (Большой зал), состоится сорок третья заседание Законодательного Собрания Кемеровской области – Кузбасса, на котором будут рассмотрены следующие проекты законов Кемеровской области – Кузбасса:

- «О внесении изменений в Закон Кемеровской области «Об обеспечении пожарной безопасности»;
  - «О порядке определения в отдельных случаях цены земельных участков в 2023 году» и другие вопросы.
- Трансляция заседания Законодательного Собрания Кемеровской области – Кузбасса в режиме реального времени будет организована на официальном сайте Законодательного Собрания Кемеровской области – Кузбасса по адресу: [www.zskzubbass.ru](http://www.zskzubbass.ru).

АО «Кузбасс-пригород», в соответствии с постановлением Правительства РФ от 27.11.2010 № 939, Приказом ФАС России от 12.04.2011 № 263 и Приказом ФСТ от 19.04.2011 г. № 158-т, разместило информацию о своей деятельности на странице в сети интернет, используемой акционерным обществом для раскрытия информации: <http://www.e-disclosure.ru/portal/company.aspx?id=29395>.

## ТРЕБУЮТСЯ ДВОРНИКИ!!!

- ✓ **Полный рабочий день**
  - ✓ **Неполный рабочий день**
  - ✓ **ЗАРПЛАТА 3000-20000 руб.**
- 8-951-595-84-09**

## СИЛОСНЫЙ СОРТ

### ПОДСОЛНЕЧНИКА «БЕЛОСНЕЖНЫЙ»

#### НЕЗАМЕНИМАЯ СТРАХОВАЯ КОРМОВАЯ КУЛЬТУРА

#### ГАРАНТ ПОЛУЧЕНИЯ СОЧНЫХ КОРМОВ

- Морозо-, засухоустойчив.  
- Предназначен для возделывания во всех агроклиматических зонах.  
- Сроки сева и уборки совпадают с кукурузными, что позволяет не нарушать технологический процесс заготовки кормов.  
- Повышает показатели молочной продуктивности: жирность, молочный белок, сухотные удои.  
- По содержанию сахаров не уступает лучшим гибридам кукурузы.  
- Потенциальная урожайность зеленой массы: 560-780 ц/га.  
- Экономическая эффективность очевидна: для получения первоклассного силоса затраты на семена составляют: **6 кгга\*220 руб = 1320 руб/га**

ТАКЖЕ В АССОРТИМЕНТЕ СЕМЕНА ГИБРИДОВ И СОРТОВ ПОДСОЛНЕЧНИКА, ГИБРИДОВ КУКУРУЗЫ НА ЗЕРНО И СИЛОС, ЛЮЦЕРНЫ, РАПСА, ЛЬНА, ГОРЧИЦЫ, ГРЕЧОХИ

НАШИ ПАРТНЕРЫ - БОЛЕЕ 500 СЕЛЬХОЗПРЕДПРИЯТИЙ И АГРОХОЛДИНГОВ РОССИИ И РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

Алтайский край, г. Рубцовск, Угловский тракт, 67Д  
**8 (385-57) 4-07-17, 8-962-796-46-49**  
8-800-707-71-88 звонок по России бесплатный  
[www.sibagrocenter.ru](http://www.sibagrocenter.ru); e-mail: [sibagrocenter@gmail.ru](mailto:sibagrocenter@gmail.ru)

ПОДСОЛНЕЧНИК КУКУРУЗА РАПС-ЛЕН-ГРЕЧИХА ГОРЧИЦА ЛЮЦЕРНА  
**ОРГАНИЗУЕМ ОПЕРАТИВНУЮ ДОСТАВКУ В ЛЮБОЙ РЕГИОН!**

ЗНАЙ НАШИХ!

# Код твёрдой воды

19-летний ледолаз из Анжеро-Судженска Данила Биколов одним прикосновением определяет настроение льда, что позволяет ему на месте выбрать стратегию поведения в соревнованиях с крутым характером.

### Зов крови

Так, в числе свежих побед юного мастера спорта золотая медаль чемпионата России по альпинизму в дисциплине «Ледолазание – скорость» среди мужчин. Состязание состоялось в Томске. В финальной гонке кузбасский спортсмен обошёл соперника из Кировской области. К слову, в Кирове находится одна из самых продвинутых баз для занятий данным видом спорта. Подготовка представителей кировской школы достойна всех похвал, поэтому гонка получилась интригующей, буквально на нерве. «Парная гонка мне нравится больше всего, – отметил Данила Биколов. – Здесь можно спрогнозировать, кто на данном этапе фаворит, и ориентироваться, учитывая все вводные. Соревновательный дух подстёгивает обыграть своего противника».

Сейчас Данила постигает основы спортивных наук на профильном факультете КемГУ. В родном Анжеро-Судженске он с 14 лет занимается на станции юных туристов. Именно сюда он приезжает на тренировки и сейчас – готовится к соревнованиям. Тренерует Данилу Биколова мастер спорта международного класса по альпинизму Антон Немов.

На площадке станции стоит 15-метровая башня, которую в холодный сезон заливает водой и она обрастает льдом. (Кстати, высота 12-15 метров – международный стандарт.) Вот на этой рукотворной конструкции тандем наставника и ученика отрабатывает стратегии и свой код поведения.

Кстати говоря, тяга к спорту Даниле перешла по крови: его отец в своё время занимался лёгкой атлетикой.

По словам молодого спортсмена, каждый ледолаз боится проколотся, в прямом смысле этого слова. И речь идёт не о рисках пораниться об лёд. Травму при неблагоприятном стечении обстоятельств покоритель высот может получить от фифы. Это специальное снаряжение, напоминающее острый коготь динозавра.

«Лёд всегда разный, – уточнил юноша. – Всё зависит от формы, от тех людей, кто его заливал, и от того, как это делали. Безусловно, и погода влияет на его структуру. Иде-

ально, когда на улице от одного градуса со знаком плюс до минус пяти. Однако такое бывает редко. Лёд хорош, когда одновременно и мягкий, и не крошится», – посылает в тонкости дела спортсмен.

Кстати, ни в какие приметы и чудодейственные талисманы Данила не верит. «В спорте всегда так: насколько ты подготовлен – так и выступишь. Но перед стартом мне важно познакомиться со льдом, сродниться с ним: подойти, дотронуться до горы», – рассказал юноша.

Сейчас Данила готовится к другому чемпионату России, который состоится в Тюмени. На сей раз ему предстоит сразиться в дисциплине «Трудность». Словом, спортивный календарь насыщен. Сезон в самом разгаре. «Было бы здорово, если бы нас включили в олимпийскую программу», – высказал пожелания спортсмен.

### Уверенно победить

Всего же в Томске на чемпионате России по альпинизму и II этапе Кубка России кузбассовцы завоевали четыре медали, три из них – высшего достоинства.

Так, в чемпионате России в дисциплине «Ледолазание – скорость» кроме Даниила Биколова победу одержала мастер спорта России Наталья Савицкая. Она тоже представительница Анжеро-Судженска. Тренер обоих чемпионов – Антон Немов.

А в этапе Кубка России в



Момент чемпионата России по альпинизму в Томске. Фото из личного архива Даниила Биколова.



Победители соревнований из Анжеро-Судженска Данила Биколов и Наталья Савицкая.

дисциплине «Ледолазание – трудность» золото завоевал кемеровчанин, кандидат в мастера спорта России Егор Зиновьев. Серебряным призёром стал его земляк мастер спорта России Георгий Дуллинский. Тренируются спортсмены под руководством заслуженного тренера России Светланы Бугуевой.

В соревнованиях приняли участие 45 сильнейших спортсменов в возрасте старше 16 лет. Дисциплина «Ледолазание» (скорость, трудность, комбинация) включает в себя лязание как по ледовому ре-

льефу, так и по стенду со специальными инструментами.

### Высокие традиции

С 2006 года в Кузбассе действует региональная Федерация альпинизма. Она развивает такие дисциплины, как скайраннинг, классический альпинизм, скальный класс, ски-альпинизм, ледолазание. По данным администрации правительства Кузбасса, всего в регионе альпинизмом занимается более 460 человек.

За 23 года выступлений на международном уровне кузбасские спортсмены завоевали 18 золотых медалей чемпионов Европы и мира, 15 раз становились чемпионами Кубка мира в общем зачёте, 18 раз призёрами. На 2022 год в Кемеровской области проживают два заслуженных мастера спорта, четыре мастера спорта международного класса, восемь мастеров спорта по ледолазанию.

Для справки. Данила Биколов – победитель первенства мира (2020), чемпионата Европы (2021), чемпионата России (2022, 2023), серебряный призёр Кубка мира (2021), первенства мира (2022), первенства России (2022), чемпионата России (2021), бронзовый призёр чемпионата мира (2022) в «Ледолазании – скорость».

Алена СМЕРНОВА.

### КУЛЬТУРНАЯ СРЕДА

# Такие разные испанцы

Новокузнецком художественном музее в рамках празднования 405-летия города открылась выставка офортов и литографий Франсиско Гойи и Пабло Пикассо под названием «Песок и кровь». Более 130 экспонатов, в основном навеянные опытом собственных переживаний и эмоций и творческим вдохновением от событий, свидетелями которых были художники, посвящены удивительной испанской традиции и пленительному искусству корриды.

Стоит отметить, что коррида всегда притягивала к себе внимание не только зрителей, но и писателей, композиторов, поэтов и художников. Свои произведения ей посвящали Лопес де Вега, Тирсо де Молина, Кальдерон, Проспер Мериме, Теофиль Готье, Гарсия Лорка, Эрнест Хемингуэй, Жорж Бизе. А Франсиско Гойя и Пабло Пикассо занимают особое место в искусстве и как великие художники, и как великие знатоки истории и мира корриды. Их творения как в живописи, так и в графике, запечатлели грандиозное национальное празднество, сродни глубокой поэзии родной страны, одному из вечных лиц Испании.

Брызги восторга и всполохи песка, обгабрённые кровью, стали для них художественным мотивом воплощения испанского национального духа. Впечатляющие изгибы арены, ослепительное солнце, отблевающее песок, игры теней и огня, наряду с танцем смерти, слава и трагедия остались на века запечатлёнными в великих работах их великих создателей. Но все же коррида Гойи и коррида Пикассо – это два мира. Для первого важны историзм и правдивость с практически фотографическим воспроизведением событий. Для второго – символическая ценность происходящего на арене, в большей степени отражающая мистическую связь главных действующих лиц.

Гойя как бы переносит зрителя непосредственно в гуцу



событий, заставляя стать свидетелем триумфа победы и величия поражения. Он наполняет свои сюжеты правдой и точностью, скрупулёзно отработкой всех деталей, создавая в конечном итоге монументальные героические полотна в миниатюре, где действующими лицами произведений становятся яркие исторические личности. А Пикассо скорее наслаждается поиском градиозности тореадоров и величественности стати быков, создавая собственный репертуар экспрессивных форм. Его рисунки настаивают забыть о материальных аспектах корриды. Тонкие и изящные линии или нарочито крупные мазки кистью, кажущиеся небрежно брошенными на лист, внезапно фиксируются на бумаге, чтобы отныне быть вечными. Выставка продлится до 19 марта.

# «2+КУ» в Кемерове!



На сцене Театра кукол Кузбасса 18 и 19 февраля пройдут гастроли томского театра живых кукол Владимира Захарова «2+КУ».

Кемеровчане и гости столицы смогут познакомиться с уникальной системой кукол на запястьях. Их особая конструкция, разработанная основателем театра Владимиром Захаровым, позволяет полностью оживить куклу – у неё двигаются глаза, рот и даже пальчики на руках. А с помощью специально созданных компьютерных программ оживляется и все сценическое пространство – самостоятельно движутся декорации, меняются освещение и звук. Но главное богатство театра «2+КУ» – бесконечно трогательные и невероятно смешные истории для детей и взрослых, рассказанные с большой душой и подлинной любовью к театру и зрителю.

18 февраля томичи покажут спектакль «Про ёжика» (6+). Шесть историй по мотивам сказок Сергея Козлова о дружбе, ценности и красоте мира одна за другой раскроют удивительный внутренний мир маленького кукольного существа. Обязательного, тонко чувствующего, искреннего и своенравного Ёжика поможет зрителям прислушаться к себе и точно покорит сердца детей и взрослых с первой встречи. А 19 февраля юных театралов приглашают на спектакль «Как исполняются желания» (0+). Зрители перенесутся в волшебный мир доброго гномика, который исполняет желания. Огонёк расскажет обо всех нюансах работы звёздных гномов. А злод-но даст ответы на самые интересные вопросы: почему звёзды падают и перестают светиться? как загадать желание, чтобы оно точно сбылось? что общего между звёздочкой и бабушкиным пирошком?

Подготовила Анна ТИМОШУК.

# Мольер: на стыке жанров

В Звёздном зале Театра драмы Кузбасса им. А.В. Луначарского 28 и 29 января состоится премьера спектакля «Лекарь поневоле» по одноимённому пьесе Ж.-Б. Мольера. Режиссёр спектакля – выпускница мастерской Л.Б. Эренбурга Мариэлла Скачко.

Эскиз спектакля родился в 2021 году в рамках режиссёрской ла-

боратории «Высокая комедия» – совместного проекта театра и Российского государственного института сценических искусств. По словам режиссёра, современный театр не выдерживает рамок одного жанра – только трагедии или только комедии. Самое интересное происходит на стыке их. В пьесе Мольера «Лекарь поневоле» готовность человека поверить в самую невероят-

ную историю, противоречащую здравому смыслу, ради спасения близкого человека несёт в себе мощный трагико-комедийный заряд. Зрителя ждёт работа, созданная в традициях площадного народного театра: комедия дель арте, пантомима, музыкально-танцевальные номера, цирк и даже кукольные представления.

### ХОККЕЙ С МЯЧОМ

# Подъёмная сила

В среду, 25 января, кемеровский «Кузбасс» в очередном туре чемпионата России встретится в Ульяновске с «Волгой». Игра на крытой арене начнётся в 21.30 по кузбасскому времени.

В минувшую среду «Кузбасс» завершил трёхматчевую домашнюю серию, переиграв под руководством Дмитрия Щетинина хабаровский «СКА-Нефтяник» – 7:3 (4:1). Ранее бронзовые призёры чемпионата страны-2022 взяли верх над красноярским «Енисеем» (7:6) и «Байкалом-Энергией» из Иркутска (5:2).

Со стартового свистка хозяева взвинтили темп и уже на второй минуте Александр Баздырев открыл счёт, реализовав выход один на один с Львом Шиншиным, который заменил основного голкипера армейцев Виктора Каменева.

Вскоре лучший бомбардир кемеровчан Александр Егорычев удвоил преимущество нашей команды, а в середине первого тайма на табло левого двorca «Кузбасс» горели цифры «3:0»: Баздырев сделал дубль. На 35-й минуте защитник Данил Яковлев реализовал угловой – 4:0! Ассистировал ему швед Симон Янссон, едва ли не лучший диспетчер игры в суперлиге утверждает себя и в роли мастера стандартных положений.

Аналогичный «стандарт» дважды эффективно использовал и коллектив главного тренера Михаила Пашкина: усилиями капитана команды Юрия Шардакова под занавес первого тайма и финского легионера Туомаса Мяатта в начале второй половины встречи. Дубль Алексея Ничкова восстановил преимущество хозяев в четвёрте мяча – 6:2. В конце встречи обменялись голами коренной кемеровчанин в составе дальневосточников Максим Василенко и Александр Егорычев, установивший окончательный счёт на 85-й минуте. В соперничестве старожилов элитного дивизиона зафиксирован такой же результат, как и в матче команд за бронзовые медали чемпионата страны в марте прошлого года.

«Кузбасс» одержал пятнадцатую победу в сезоне и в таблице суперлиги поднялся на вторую строчку, набрав 45 очков в 17 матчах (разница мячей: 111-56). На два балла меньше в активе «СКА-Нефтяника». Лидиру-

ет в турнире архангельский «Водник», опережающий кемеровчан на два очка.

Матч лидеров суперлиги собрал в минувшую среду 4300 любителей русского хоккея – рекордная аудитория в ледовом дворце «Кузбасс» в нынешнем сезоне. Хозяева показали скоростную, комбинационную игру, заслужив аплодисменты самых взыскательных любителей русского хоккея. После матча болельщики поздравляли команду с победой, подарили хоккеистам сувениры. Поддержку болельщиков – один из главных факторов успешного выступления кемеровчан, подъёмная сила, вдохновляющая и мотивирующая команду.

Напомним: в первом круге «гладкого» турнира «Кузбасс», уступая по ходу матча 4:5, одолел «Волгу» на своём льду – 7:5. В предыдущем чемпионате страны сибиряки переиграли команду Александра Савченко (старший тренер «Кузбасса» в 2006-2009 годах) в гостях – 6:5.

Из бывшего Симбирска

«Кузбасс» отправится в Нижний Новгород, где 28 января сойдётся со «Стартом». В следующем месяце команда сыграет в Новосибирске, Уфе и Кирове, а к родным пенатам вернётся 18 февраля, когда примет мурманский «Мурман», и 21 февраля – «Водник», не знающий поражений в нынешнем сезоне суперлиги.

Вадим АНТОНОВ.

### ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

В Кемерове 21-22 января состоялся турнир по мини-хоккею с мячом на призы Патриарха Московского и всея Руси среди команд Сибирского федерального округа.

На льду спорткомплекса «Сосновый» в один круг сыграли семь дружных юных хоккеистов 2011-2012 годов рождения из Кузбасса, Красноярского края, Новосибирской, Иркутской областей, республик Хакасия и Алтай. Формат матчей: два тайма по 15 минут.

Одну из двух побед в решающую стадию соревнований завоевала кемеровская команда «СДС-2011». Под ру-



Полузащитник «Кузбасса» Александр Баздырев (№ 99) сделал голевой пачин команды в матче со «СКА-Нефтяником». В этом сезоне на его счету 13 голов и 6 результативных передач. Фото Владимира Ключева.

ководством тренера Владимира Дерябина наши земляки одержали пять побед в шести матчах, уступив только красноярскому «Енисею». Игроки команды – защитник Николай Козлов и нападающий Илья Огурцов – признаны лучшими на турнире в своих амплу. Лучший игрок соревнований – Софья Кондрашкина из «Кузбасса-2011», где тренером работает Владимир Баздырев, ветеран ХК «Кузбасс», отец Александра Баздырева.

### ТАБЛО

Финальный этап турнира на Кубок Патриарха состоится 16-17 февраля на Красной площади в Москве.

В послужном списке кемеровской школы русского хоккея две победы в престижном турнире: в 2012 году Кубок Патриарха завоевал в Первоморском «Кузбасс-2000» под руководством Владимира Китькова, спустя два года на Красной площади первенствовали подопечные Владимира Ачкасова из «Кузбасса-2002».

Чемпионат России. 2022-2023 г. Суперлига	
Положение команд:	1. «Водник» (Архангельск) – 47 очков (разница мячей: 109-42). 2. «Кузбасс» (Кемерово) – 45 (111-56). 3. «СКА-Нефтяник» (Хабаровск) – 43 (136-66). 4. «Динамо» (Москва) – 37 (120-55). 5. «Байнал-Энергия» (Иркутск) – 30 (90-71). 6. «Енисей» (Красноярск) – 29 (103-56). 7. «Волга» (Ульяновск) – 24 (65-83). 8. «Ак Барс-Динамо» (Казань) – 18 (46-83). 9. «Старт» (Нижегородская обл.) – 16 (48-69). 10. «Уральский трубник» (Первоуральск) – 15 (47-82). 11. «Мурман» (Мурманск) – 14 (57-95). 12. «Нировец» (Уфа) – 12 (42-103). 13. «Сибсельмаш» (Новосибирск) – 6 (54-112). 14. «Родина» (Чиров) – 2 (36-111).

# Кузбасс

Газета выходит во вторник, четверг.  
Индекс: П7111, П9014, П9016, 51901.  
Тираж во вторник – 2230  
(с учетом дополнительных тиражей 4517).

И.о. директора ГП РМХ «Кузбасс» П. В. Фомин, [pmhx@kuzbass85.ru](mailto:pmhx@kuzbass85.ru), тел. приемной 35-40-65.  
Главный редактор В. А. Королев.  
Регистрационный номер и дата регистрации: серия ПИ № ТУ42-00939 от 31.08.2018. Зарегистрировано управлением Роскомнадзора по Кемеровской области.  
Учредители: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс»; администрация правительства Кузбасса.  
Издатель: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650091, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронные адреса: [official@kuzbass85.ru](mailto:official@kuzbass85.ru); [modul@kuzbass85.ru](mailto:modul@kuzbass85.ru).  
СПРАВКИ: по рекламе – 35-40-25; 54-55-11; по объявлениям – 35-38-04; по редакции – 35-40-65.  
Факс 35-40-65.  
Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства.  
Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются на интернет-сайте: [www.kuzbass85.ru](http://www.kuzbass85.ru).  
Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений.  
Время подписания номера в печать по графику – 18.00.  
Сдан в печать в 18.00. Объем п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в АО «Советская Сибирь»: 650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Карлотиновская, Тг. Знак № 5.